Protokoll 7.7.2014 Physik 
LED-Licht am Transmissionsgitter: Wellenlänge bestimmen

Material:
1 Stativfuß


1 Reiter ohne Winkelskaler

2 Blendenhalter



2 Stativstange 


1 Linse auf Reiter f=+100mm

1Schirm



1 Lineal


1 Gitter 500 Str. /mm


1 LED-rot 



1 Störlichttubus f. LED 

1 Maßband, l=2m





 
Messergebnisse 

Auswertung


 
rote LED 
a= 10cm


sin(tan-1 (a/2l)) 
= 2/g | *g 


l= 16 cm




= sin ( tan-1 (a/2l)) * g


g= 2*10 -6




= sin ( tan-1 ( 10cm/2*16 cm)) * 2* 10 -6 









= 597*10 -9 = 632 nm
grüne LED 
a= 8,5 cm






l= 16 cm



g=  2*10 -6




= 513 nm 
blaue LED 
a1= 9,3 cm 







a2= 0,7 cm 



l= 16 cm



g=  2*10 -6




= 472 nm ←→ 558 nm 
Bei der blauen LED haben wir den Ausdehnungsbereich des Spektrums berechnet.

UV LED 
 a= 6,5 cm






l= 16 cm



g=  2*10 -6




398 nm 
